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— Serviciul de Vineri, 9 ore dimindţn. — 

Pari*. 2# Aprilie.

Le joum al des Ptbats, Intr’un articol con­
sacrat atitudine! României, vrobă rid masurile 
luat« de principele Carol. Acelaşi riar arată că 
România, tn circumstanţele actuale a adoptat 
cea mal bună cale ca aren de luat.

Berlin 26 Aprilie.

R eichstagu l D. Laskor declară că toate par­
tidele ad deplină încredere tn politica pacifică 
a d-lul do Bismarct

D. de Soltke, feldmareşilul general, inter­
pelat asupra discursului pronunţat tu şedinţa 
din urmă, dă acelui discurs o intenţie cu totul 
pacifică.

Paris, Se Aprilie.

Nota ce Tnrria a trămis puterilor, observă 
că Ruşii att cotropit Romftnin înainte d’a se 
declara resboiul. Poarta atrage atenta puteri­
lor asupra modulul acesta d'a proceda, şi care, 
după ea, este contrar dreptului ginţilor.

Londra 86 Aprilie.
Sir Nortchote a zis la un banchet, A  gu­

vernul era foarte tngrţjat de turnura re atl 
luat evenimentele, dar că şi-a tăcut şi ’şl va 
face datoria.

Oficeril euglesl cari eraă In congediu aii fost 
rec hi ăm aţi.

Conttantinopol. 20 April-e.

0 luptă să lacepuw pe fruuttriele turcescl 
din Asia.

Ziarelor s’a recomandat moderaţiune.
In moschee, ulemalele Invită pe musulmani 

a trăi tn bnnă înţelegere cu creştinii.

Conttantinopol. 2< Aprilc.

ţiiurele anunţ* o încăierare la Fruntaria Asiei, 
lângă Erzerum. După ace* luptă, Ruşii aii fost 
obligaţi să se bată In retragere.

0 'altă încăierare, tot la fruntaria Asiei, In­
tre Ginuri şi Kars.
- Cu toate acestea nici o luptă importantă.

Starea de asedift se va proclama curând la 
Coostantiiiopoi.

0 proclamare a Sultanului, către comandanţii 
flotei şi marinarilor, le recomandă ea osebire 
pe fhusulmanil din Crimeea şi Caueas, Ctrl gem 
sub jugul Rusiei.

— Serviciul de Vineri, 18 ore anriaŞI. — 

londra, 26 Aprilie.
Camera Comunelor. D, Hourke, sub-sccretirul 

de stat la afacerile externe, zice că nici una din­

tre puterile beligerante n’a manifestat ¡atenţiunea 
de a face întrebuinţare de blocări.

irair.ilitatea a adus la cunoştinţa Iul Ho- 
bart-Paşi, că va tuceta de a mal figura tn 
eidrele mariuel englezeşti, dacă va lua parte 
la ostilităţi.

Principele de Muntenegru a adresat puteri­
lor o notă, tn cure spune că-şl va apăra teri­
toriul până la desperare.

— Serviciul de Vineţi, 9 ore 80 mln. s<rs. —

Viena. 27 Aprilie.

Se telegrafiază din Belgrad ziarului .Tagblatt*:
Turcia a cerut ca Serbia să promită a observa 

o neutralitate absolută şi să acorde trecerea 
prin teritoriul săli trupelor turcescl spre a merge 
la Cledova.

Abdnl-Kerim a avisat pe comandantul s8rb 
din Negotin că o di vi sie de trupe otomane eraţi 
tnsăr cinate a ocupa oare-carl posiţil strategice 
de pe lingă Dunăre, şi in special Cladova.

Consiliul de miniştri a decis să protesteze 
pe Ungă Poartă şi să declare că Serbia se va 
opune cu armele coutra trecerel armatelor tur­
cescl.

Leudra, 27 Aprilie.

Ziarele engleze spun, că o declaraţie de neu­
tralitate in numele reginei se va publica Iu 
curând.

Madrid, 27 Aprilie.

Ispauii se pregătesc« a’şl trimite escadra de 
la Schelele din resărit în America. Ispania are 
iutenţiunea de a trămite aiie opt vase spre a 
protege comercial naţionalilor sel pe Mediterana.

Berlin, 27 Aprilie.

Germania va pune alte nâvl ln serviciu activ

Loedra, 27 Aprilie.

Ziarul »Daily Teiegrnph* zice că dacă Ke- 
divul va lua o atitudine ameninţătoare, Rusia 
va usa de represalii blocând Alexandrin.

BUCURESCK: APRILIE
Organul regimului de la putere, 

•Românul,* scrie ln revista sa de 
ieri următoarele cuvinte la adresn 
n o a s t r ă ;

Organul partisanilor regimului trecut, 
făcând armă vulgară de partidă, până şi 
din oeio mal grave ceşti uni naţionale, zice 
astăzi următoarele:

*RuşiI aii in trat in România. ‘ Avut'ad 
*el o prealabilă înţelegere» cu guvernai 
nostru pentru aceasta ?

‘ Este *un act de convenţie,, este o 
alianţă Snchiăinlă îdtre România şi Rusia?

*Dignitatea suverană, a Domnitoralnt, 
‘ dignitaten prinţului Carol de Hohenzollern 
* fost-a respectată?»

‘ Armata noastră are vr’o însemnătate?»
‘ Mobilisnroa şi concentrările ordonate în 

timpul din nrmă, trim iterea trupelor 1a 
Cslnf.it şi Giurgiu, inspecţia făcută de Mă­
ria Sa Domnitornl la Giurgiu *avntu-nd 
vr’nn înţeles ? ,

«Este d. Ion Ghica şi ‘ cugetarea d-sale 
‘ politică 1877,, care inspiră politica gn- 
vernnlnî înălţimii sale prinţului Carol de 
Hohenzollern ? ,

La aceste cuvinte nn noi vom respnnde; 
n respnns deja disrcnrsnl tronului, pe care 
îl pnb’icăm aci Îndată.

Cât despre întrebările ironice relativele 
prealabila înţelegere, la ‘ demnitatea prin- 
ţo ln l Carol de Hohenzollern etc. este peste 
pntinţă ca gnvemul să nu răspundă chinr 
mâne, imediat după constituirea Senatului.

Aşteptăm cu nerăbdare acest res- 
puns. Căt pentrn „respunsnl* din 
mesagiul tronului, pe acesta l’am c i­
t it  nn odată, ci de multe ori. In el 
ne-a isbit frasa : „România abando­
nată de sprijinul altora, nu mal are 
să compteze de cât pe sine.*

Aici ne permitem nona întrebare: 
acesta este to t resultatul politicei 
radicale ln timp de zece luni?—şi ru­
găm pe „Românul* să se Înalţe pen­
tru nn moment cu inteliginţa mal 
presus de nivelnl obicinuit al radi­
calilor şi să priceapă, că ln această 
întrebare nn este ironie, precum nu 
era ironie nici ln cele-l’alte întrebări 
citate mnfsus, ci era şi este numai cea 
mal sinceră şi dureroasă îngrijire a 
unor oameni, cari ati şi el de zis ceva 
ln ţara lor, cel puţin ln asemenea mo­
mente primejdioase.

Dar să aşteptăm mal bine reve­
lările din Senat şi să păstrăm până 
atunci reserva ce ne-am impus-o In­
tru cele din afară.

Pentru cele djp lâuntru, Mesagiul 
domnesc adresează Senatorilor şi de­
putaţilor cuvinte de înfrăţire şi’l sfâ- 
tueşce, ca să înceteze cu „divisiunea, 
ura şi sfâşierea partidelor*.

Din gura înălţime! Sale Dom ni- 
torului aceste patriotice cuvinte se

înţeleg şi sunt bine venite. Dar ceea 
ce nu se Înţelege, este iscălitura 
d-lul I. C. Brâtianu pe mesagiu] care 
le cuprinde.

Şi Înainte de acest mesagifi ne 
Întrebat! mulţi, dacă In vremi aşa 
de grele nn ar fi mal bine să Înce­
teze vrajba Înverşunată, ce desparte 
România ln doue tabere, ln conser­
vatori şi radicali.

Noi Insă răspundem : acel sfat şi 
această întrebare nn ni se pot a- 
dresa noii, ci trenuesc adresate În­
suşi regimului radicalilor. Regimul 
guvernă noi suntem cel guvernaţi; 
regimnl persecută, noi suntem cel 
persecutaţi; regimul colomniază, noi 
suntem cel calomniaţi; regimul sfâ­
şie, noi suntem o parte din cel sfI - 
şiaţl.

In acest moment chiar, în toate  
numerele lor de astă-zî, foile radi­
cale sunt pe jumătate şi peste ju­
mătate pline de estracte din pam­
fletul d-lul Misail, cu acnsărl ln con­
tra conservatorilor, Împodobite cu 
acele nume Îngrozitoare ce fantasia 
unul scriitor mediocru, cad . Misail, 
şi le-a Închipuit că vor produce e- 
fect. Asb-fel se citeşte ln acele fol, 
pe toate z ile le : Omorul bivolarilor 
la Giurgiu, falsificări, violări de lege, 
secuestrârl ilegale etc. etc. şi ln 
chiar numărul, In care foaia ofici­
oasă a regimului, Românul, publică 
mesagiul, publică mal departe şi acele 
invective. Că asemenea petreceri sti­
listice nu produc efectul dorit de 
pamfletarii radicali, s’a dovedit prin 
ultimele alegeri. Sunt mal mulţi foşti 
miniştri acusaţl ln Senatul cel nod 
de cât ln Senatul disolvat. Şi gene- 
neralul Fiorescu, In contra căruia ln 
zilele alegerilor se îndreptaţi mal a- 
les cele mal tari cuvinte scozse din- 
tr’o fantasie desordonatâ, a avut ln 
chiar acel Giurgiu cu bivolarii un 
număr egal de voturi cu Însuşi Pre­
zidentul consiliului d. I. Brâtianu.

Dacă radicalii nu ar fi dat atâ­
tea piobe, că le lipseşte inteligenţa  
Si tactul politic, atunci chiar numai 
despreţul, cu care s’aG acoperit mem­
brii comitetului de acusare prin re­
tragerea lor de la susţinerea actu­

lui Înaintea Curţii de justiţie şi ca- 
saţiune, ar fi trebuit să le arate, că 
a trecut pentru dânşii momentul de 
a mal eaploata tragi-comedia acu- 
sării partidului conservator. Nu sunt 
astăzi timpuri, ln care dd. Missail- 
Giani-Fleva-Stolojanu să facă gura 
cea mare, iar dd. Catargi-Florescu- 
Mavrogheni-Boerescu să tacă.

Insă radicalii nu atl lnţeles-o n- 
ceasta; el continuă şi astăzi vechiul 
lor sistem de calomniare, el aţâţă  
şi astăzi mulţimea ln contra con­
servatorilor; Învrăjbesc pe cel ce n’afl 
nimic, nici măcar simţul patriei Iu 
pericol, ln contra celor ce atl ceva, 
o ştiinţă, un nume, o avere.

Noi suntem ln legitim ă apărare 
ln contra acestor dem agogi!

Ear dacă este vorba a se adresa 
un sfat, ne rugăm să nu se gre- 
şască adresa.

MANIFESTUL RUSESC
Locuitori Români!

Prin porunca Majestăţil Sale îm ­
păratului tutulor Rusielor, armata 
sa ce am sub a mea comandă, în ­
sărcinată a combate In contra Tur­
cilor intră astăzi In ţara voastră, care 
nu pentru ânteiaşt dată a lntlmpi- 
nat cu bucurie oştirile ruseşti.

Vestindu-vâ aceasta-vă declar că 
venim la Voi, ca vechi prieteni şi 
voitori de bine ; nădăjduesc să g ă ­
sesc la Voi aceiaş sufletească pri­
mire care aâ arătat străbunii Voş­
tri oştirilor noastre ln trecutele res- 
bele ce le-am avut cu Turcii.' Din 
partea mea, conformându-me porun­
cilor M. S. I. prea Iubitului met) frate, 
socot de a mea datorie a face cunos­
cut Voă Românilor că trecerea oşti­
rilor noastre prin ţara aceasta unde 
vor sta numai vremelnio, nu trebue 
nici de cum să vă tulbure, guvernul 
Vostru fiind considerat de nof ca un 
guvern amic.

Vă invit dar prin aceasta vă a urma 
In pace îndeletnicirile şi a uşura ar­
matei chipul de-a satisface nevoile 
şi trebuinţele sale; tot-de-o-datâ am 
luat toate măsurile pentru ca ori ce

OCOLUL PAMENTULUI
I ., ln

jj © O  I D E  Z J X - E
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IM» necesar să seini acum cugetarea ce 
preocupa mintea lut Vântură Lume. Până1 
la Bombai, crezuse că lucrurile vor «ta pe 
Ioc. Acuta în «A, de râmi outreerad India, 
an revirement«e făcuse în tr’insnl: veehiu-Ij 
natural rereni** $n fof̂  Jşt regăsise ideile 
fanteziste din tinereţe, luă Sa serios pro­
iectul «tSpânuIol sân, ţi se convinse de 

| realitatea pariului, consecinţe cu acel ma­
ximum de timp, din cere nu avea să easă.

I începuse a *e nelinieei de întârzierile po- 
1 sibile şi de întâmplării* drumului. Se sim­

ţea ca interesat în acest rămăşag, şi tre­
mura gândindu-se că era ei compromită 
totul in ajun. cu neertarea lut plăcere de 
caed-gora.

Mult mal puţin flegmatic decât d. Pogg, 
era şi mal neliniştit Nemăr* fi i*r număra 
zilele,blestema opririle trenului, acueându’l 
că merge Încet, şi blamând »In petto< pe 

‘ «I. Pogg că nn promisese o primă machi-

nistnlirî. Nu scia bietul băiat că aceea ce 
este posibil cu un vapor, nn se putea face 
la un drum de fer, a cărnl riteeă e regu­
lamentară.

Spre seară intrară în strâmtoarea munţi­
lor Sumptoar,care desparte coprinsul Khan- 
deif de de Bundelknnd.

A doa zi, 22 Octomvre, vorbind cu sir 
Cromarty, Vântură Lume, cercetându ’fi o- 
rologiu), respunse că e ora trei de dimi­
neaţă. Şi Su adevăr, minunatul orologii!, 
regalat după meridianul de la Gceeuwich 
care era la şapte-zeci fi şapte grade în 
spre apus, trebuia să intărzieze, şi în tâ r­
zia într adevăr cu patru ore.

8ir Pruncise, rectiflcă'era spusă de Vân­
tură Lume, curnin n Wcn aceeaşi obser­
vaţia ca şi Fix. Încercă să M facă a înţe­
lege că trebue să reguleze orologiul la fie­
care noii meridian, şl fiind-că mergond 
mered spre răsărit, adică Înaintea soarelnl, 
zilele se scortad eu ntfttea ori patru mi-, 
note eâte grade «trăbătead. In zadar. In- 
ţeles’a, sad nu observaţia brigadirulnl, In-' 
eăpăţiuat, băiat nu voi să 'fi derangeze o- 
rologiul, inocentă manie, care nu vătăma 
pe nimeni.

La opt ore dimineaţa ca cincl-spre-zece1 
miile înaintea staţiei Rotirii, trenul se o-'

K ; - •

pri în mijlocul unei întinse păjiste, în­
conjurată cu câte-va bungalows şi căsuţe 
de lucrători. Conductorul trenului trecu 
înaintea liniei vagoanelor, zicând ;

»Călătorii se coboară aicea.*
Fileas Fogg privi pe sir Cromarty, care 

păru că nn înţelege [nimic asupra acelei 
opriri în mijlocul nnei păduri de tamarini 
fi kajursl.

Vântură Lume, asemeuea surprins, sări 
joa şi îndată se întoarse, strigând :

»Domnule, nu mal e drum de fer I
— Ce vrei eă zici? întrebă sir Francisc 

Cromarty.
— Vread să zic, că trenul nu mal ur­

mează !*
Brigadirul se cobori îndată din vagon, 

Fileas Fogg îl nrmă, fără grabă insă. A- 
nmndoT se îndreptară spre conductor:

»Unde suntem? întrebă sir Cromarty.
— La satul Kolbi,respnnse conductorul.
| Ne vom opri aici?

— Fără îndoială. Drumul de fer nu e 
terminat, . .

— Cum nu e terminat.
— Nn ! mal e o bucată ca de einrî- 

zeci miile de aşezat de aici până la Al- 
lahabnd unde dramul reîncepe.

— Ziarele anunţaseră deschiderea în- 
tregel liniL

— Ce vroi, oficerul med! Ziarele s’ad 
înoelat.

— Şi daţi bilete de ln Bombai la Căl­
cată ? adăogi sir Francisc, care începea să 
se supere.

— Fără îndoială, respunse conductorul, 
însă călătorii acid că vor fi transportaţi 
altmintereade la Kolbi până la Allahabad.*

Sir Francisc Cromarty era furios. Vân­
tură Lume ar fi sugrnmat cu bună voie 
pe condnctor, de şi nu era culpabil. In 
fine nu ’I venea să se uite in f tţa  stăpâ­
nului săd.

— Sir Cromarty, zise liniştit d. Fogg, 
să căutăm, dacă vrei un mijloc d’a merge 
la AUahahad.

— Domnule Fogg, e vorba d'o în târ­
ziere cn totul păgubitoare intereselor dum­
nitale ?

— N n , sir Francisc, aceastn o prevă­
zusem.

— Cel ştiai că dramul. . .
— In niot uu chip, dar aciam că un 

obstacol oare care va surveni mal curâod 
sad mal tărzid ln calea mea, — ast-fel 
că nimic nn e compromis. Am două' zile 
de sacrificat. De la Calcutta pleacă nn 
vapor spre Hong-Kong la 25 amiază. Sun­
tem nnmal la 22; vom ajunge la timpul 
necesar în Calcutta.*

Nu mai românea nimica de zis la ua 
respaas dat cn atâta siguranţă.

Cei mal mulţi călători, cunoscând această 
întrerupere a căiet, dându-se jos din tren 
se grăbiseră a ocupa toate trăsurile de tot 
felul ce poseda orăşelul palkigaris cu pa­
tra  roate, căruţe trase de zebaşl, un fel 
de bol cu cocoaşă, care pe dru m semăna 
cu nîsce pagode ambulante, palankiue, 
etc. Aşa că d. Fogg şi sir Francisc, după 
ce cutreerară tot orăşelul se întoarseră îna­
poi fără să fi aflat nimic.

»Void merge pe jos,* zise Fileas Fogg.
Vâutură Lume, care urma pe stăpânul 

sed, făcu o strâmbătură cam semnificativă, 
privind minunaţii şi netrebnicii Ini papuci. 
Din fericire, căutase şi el; dar cam temâu- 
dn-se puţin, zice :

»Domnule, cred că im  aflat un mijloc 
de transportare.

— Care?
— Un Elefant! Un elef.ipt care este al 

una! indian ce şade aproape d'aicl.
— 9! vedem elefantul »respuuae— d-nu

Fogg.
Peste,cinci minute, Fileas Fogg, sir Fran­

cisc şi Vântură Lume ajunseră lângă- o că­
suţă cu o ogradă închisă d'nn gard 
tnnlt. In căsuţă era nn Indian şi in o-



T I M P U L
sar cin armaţii să fie plătitf&râ în- 
tftrzîare şi de-a dreptul de către Ca­
sierie militară.

Vft este cunoscut că armata Ma- 
jestâţUSnle se vesteşte prin puternica 
sa disciplină. Sunt încredinţat că ea 
îşi va păzi cinstea în mijlocul Vos­
tru ; oştirile noastre nu v6 vor tul­
bura liniştea ci vor respecta legile, 
persoanele şi averile pacinicilor ce­
tăţeni.

Români,
Strămoşii noştri ş’att vărsat sân­

gele pentru libertatea voastră. Mă 
so'Cot în drept de a vă cere concur­
sul pentru armata care trece prin 
ţara acăasta spre a da mănă de a- 
jutor chinuiţilor creştini de peste 
Dunăre şi a*cărora nenorociri aă a- 
tras nu numai compătimirea Rusiei 
ci chiar a Europei întregi.

Nicolae.

d isciplîd2. In aceasta este tăria noastră, 
chezăşnirea succesului, onoarea numelui 
nostrn.

Amintesc trupelor, că trecând, noi in­
trăm în România, ţarii din timpurile cele 
mal vechi noă prietină, pentru liberarea 
căreia a'a vărsat na puţin sânge răsese. 
Snnt încredinţat, că acolo noi vom în­
tâmpina aceeaşi ospitalitate, pe care ah 
găsit-o străbunii şi părinţii noştri.

Cer ca în schimbai acestor sentimente, 
toate gradele să răsplătească fraţilor şi a- 
micilor noştri cn nmicie perfectă, ca pă- 
zirea regalelor stabilite la el şi cn ajuto­
rul desinteresat contra Turcilor. Iar când 
va fi nevoe, să le apere averea şi casele 
lor ca ale noastre proprii.

Să se citeatscă acest ordin la toate com­
paniile, escadroanele, sotniile şi bateriele 

Comandant suprem, inspector general de 
cavalerie şi inginerie.

Nicolae.

M A N I F E S T U L
DE RESBEL AL RUSIEI 

ORDIN TRUPELOR ARMATEI ACTIVE
Cuat fierul Generai

Ch-'şKnSfi, 12 Aprilie 1877.
De ante de ani apasă jngnl turcesc pe 

fraţii noştri creştini.
Mare este robia lor. Tot ce este scump 

omnlnl, sânta religie a Ini Christ, numele 
onest, averea căştigată prin sndoare şi 
sânge, totul este batjocorit, profanat de 
către necredincioşi.

N’aü putut sn feri nenorocirile, s’aü răs­
culat contra opresorolnî, şi iată acnm doi 
ani curge sângele creştinesc, oraşele şi sa­
tele sunt arse, averea prădată, femeile şi 
fiicele desonorate, popnlaţinnile unor locuri 
până Ia nnnl masacrate.

Toate stăruinţele monarchnlnî nostru şi 
a guvernelor străine, pentru îmbunătăţi­
rea creştinilor, aă rămas infructuoase. Malta 
răbdare a Ţarului nostrn liberator s’a 
sfârşit.

Ultimul cuvânt al Ţarului este zis.
Răsboinl Tnrciei este declarat.

, Comandamentul armatei- mie este încre 
dinţat.

Nonă ne-a căzut soarta a împlini voia 
Ţarnlnl şi a sfiintel delegaţinnl a străbu 
ailor noştri!.

Nu pentru cucerire mergem noi. Noi mer 
gem in ajutorai fraţilor noştri batjocoriţi 
şi aprgsaţl, şi spre apărarea religinnei Iu 
Cristos.

Aşa dar înainte! CanRa noastră este sfântă 
şi cn noi este Dumnezeii !

Snnt încredinţat, că fie-care, delà ge­
neral până la soldat, fşi va îndeplini da­
toria sa şi nn va ruşina numele rusesc 
Fie pentrn ţinta noatră aceat nume tot 
atât de îngrozitor ca şi în timpurile tre­
cute. Să nn ne oprească nici obstocolela, 
nici greutăţile, nici tenacitatea inamicului. 
Insă pnciniciî locuitori fie de ori-ce reli 
ginne şi de ori-ce naţionalitate, preenm şi 
averile lor, să fie pentrn noi inviolabil 
Nimic nn trebne să fie luat fără plată 
Nimeni na trebne să-şi permită arbitrarul 

Ast-fel, ett cer de la. toţi şi de la fie­
care în parte, cea mal severă regulă

DIN AFARA.

Austro-Ungaria. In zilele (lin urmă. 
nele dintre ziarele din capitală res- 

pândiserâ ştirea, că între Austro- 
Ungrria şi Rusia s’ar fi stabilit oa- 
reşl-care Înţelegere relativ la acţiu­
nea resboinică. PenS acum însă ni­
mic nu ne îndreptăţeşte a presu­
pune o asemenea înţelegere. Din 
contră toate împrejurările ne fac să 
credem, că înainte de isbucnirea res- 
belulul s’a produs oareşl-care ră­
ceală între aceste dog puteri. Adu­
cem aminte cetitorilor nostril re­
vista „din afară* publicată în nu 
mărul de Marţi, care ne arată dis- 
posiţiunea, în care eraţi spiritele pe 
la sfîrşitul săptămânel trecute. De 
atunci toate ziarele păstrează cea 
mal mare reservă, mârginindu-se a 
relata faptele petrecute. In „Frem 
denblatt,* orga nulii comitelui An 
drassy cetim următoarele:

Viena 28 Aprilie.

Precum ne informăm din ziarele 
ruseşti din St. Petersburg se respăn 
dise ştirea, că Arhiducele Albreht 
ar fi fost hotărlt a pleca la Chişi 
năă în cartierul general al armatei 
concentrate la Prut. Despre acea 
stă călătorie, după informaţiunile 
noastre nu se ştie nimic. De ase 
menea „Wiener Abendpost* în urma 
unei deosebite însărcinări, declară 
inexact pretinsul respuns, pe care 
Alteţa Sa Arhiducele Albrecht Par 
6 dat deputaţiunel militare ruseşti 
cn ocasiunea primire!.

Se vede dar, că ambele aceste 
ştiri aă fost tendenţioase.

Despre eventuala ocupare a pro 
vincielor Bosnia şi Herţegovina vor 
beşte „Deutche Zeitung* cu oare-şl 
care reserve, puind în perspectivă 
şi ocuparea Serbiei, când s’ar ivi 
noul turburărl într’însa „D. Ztng

nn ne spune dacă toate aceste ocu­
pări ar fi In interesul Turciei ori 
în al Rusiei, susţine însă, că ele ar fi 
în interesul Austriei.

De altmintrelea măne ori poi- 
măae guvernul din Cislaitania va 
răspunde la interpelaţiunea, pe care 
deputatul Giscra a făcut-o în nu­
mele umil mare • număr de fruntaş 
ii partidului amicilor constituţiu- 
uel relativ Ia politica orientală a 
Austro-Ungariei. „Fremdenblatt*, în 
numărul de 24 Aprilie, relevă im 
portanţa acestei interpelaţiunî, nu 

nticipează însă nimic, ci se mărgi 
neşte a constata că Cilaitania va fi 
tot at&t de mulţumită de politica 
comitelui Andrassy, pe cât de mul 
^ămită a fost şi dieta din Pesta de 
ăspunsul lui Tisza.

Corpurile legiuitoare atăt Iu Pesta, 
ăt şi in Viena se ocupă cu reînoi- 
ea pactului dualistic. Depeşele din 
Pesta comunică textele proiectelor 
de legi privitoare la aceasta.

Se crede, că deputaţiunea tur­
cească, ce plecase la Pesta spre a 
duce biblioteca „Corvina,* în urma 
evenimentelor intervenite, nu va mal 
călători mal departe.

Nluntenegru. „Corr. Pol.* publică 
dă la Cattaro sub data de 23 Apri- 
ie următoarele: .OperaţiunileMun­

tenegrenilor aă început deja. Vu- 
covicl a ocupat posiţia de la Kritnţ 
şi a primit de la Zubici sub comanda 
lui Vucatovici un recurs de 800 oa­
meni, de oare-ce Turcii fac toate 
pregătirile spre a strebate prin tre- 
cătoarea de la Duga. Un al treilea 
detaşament de muntenegreni a so­
sit sub comanda lui Jocascoin Ba- 
niani. E probobil că Suleiman Paşa 
se aşteaptă la sosirea nouelor trupe 
din Bosnia spre a reîncepe numai 
de cât ostilităţile contra Muntene* 
grnlul*.

Sforţurile necontenite ce Româ-lblieă în „France* următorul articol: 
nia a făcut de un an lncoa în ve-l Dacă o mediaţiune supremă nu 
derea acestui resultat, la care ea | vine bruscamente să oprească due- 
avea legitim dreptul de a pretinde, I iul, ce se pare inevitabil între Ru- 
att fost infructuoase şi astăzi neu-1 aia şi Turcia, asupra cui va tre- 
tra lila tea sa este în punctul de ajbui, în mod just, să recadâ respon- 
fi violată, dacă cum-va nu va fi deja, sabilitatea, de tot sângele ce se va 
în marele prejudiţiă al Europei In-1 vărsa î
tregl şi al drepturilor umanităţii. Această responsabilitate va tre- 

Trebue să spunem cu toate aces- bui să recază, cu toată greutatea 
tea, că puterile nu aă primit de loc I sa, nu asupra naţinnel engleze, ci 
această cerere care respundeala in- asupra acelora din miniştrii săr, cart 
tenţiunile ce ele aveaţi, asigurând att abortat în Decembre i 875, nota 
autonomia Principatelor, aceasta s’a I Andrassy. .
întămplat, nu de la vre o rea vo-1 Ce stipula nota Austro-Ungarâa- 
inţâ din partea lor, dar de la unjdoptată de Germania, Francia, Ita- 
concurs de cîrconstanţe diverse, d in -llia  şi de Rusia I 
tre cari cea mal supărătoare a fost I Ea stipula : 
ruptură subită a conferenţilor de la i Libertatea religioasă egală pen- 
Constantmopcil,;‘ I tru toţi supuşii imperiului turc;

Acest eşec, care nu se poate de I Aboliţiunea fermagiului abusiv a 
loc imputa României, o lasă cu toate positelor;
acestea într’o situsiţiune destul de I Afecţiunea, garantată prin o lege, 
dificilă, şi căreia pentru a-I face fa-1 a produsului contribuţiunilor directe 
ciâ nu va fi prea mult toată abili-1 din Bosnia şi Herţegovina, la re- 
tatea d-lul Cogâlniceanu şi marea I paraţi unea desastrelor ce aă ruinat

Citim în „.Mémorial diplomatique.* 

D. COGALNICBANU
şi

P O L I T I C A  K03SÆ-A.3ST-A..

O telegramă din Bucureşti ne a 
adus zilele acestea ştirea despre 
noua numire a d-lul Cogâlniceanu 
la Ministerul Afacerilor streine. Acé- 
stă scire în circumstanţele critice 
ce strebate Europa, are o mare şi 
fericită semnificaţiune. Este de mare 
interes în adevăr -pentrn puteri ca 
România care desparte forţele ruse 
de cele turce, astâ-zl în ajunul de 
a se încăera, şi care va deveni fără 
înduoialâ teatrul evenimentelor, ale 
cârôra consecinţe vor avea o mare 
influenţă asupra hotărârilor cabine-

gt'adnj nn elefant. Dapă cerere Indianul 
introduse pe d. Fogg şi soţii săi în o- 
grndă.

Aci văzură nn animal, jumătate domes­
ticit, pe care proprietara! sSQ. II crescea 
na pentrn transportări, ci pentra lnptă.

In acest scop, începuse să’I modifice ca­
racterul obicinnit blând, gradnat să’l con­
ducă la acel paroxism al turburel, numită 
*mntş, in limba indiană, şi aceasta hrfi- 
nindn’l in trei lnnl numai cn zahăr şi 
unt.

Acest tratament poate părea nepotrivit, 
pentra a da nn ast-fel de resnltet, dsr 
se Întrebuinţează cn succes de toţi crescă­
torii de elefanţi.

Noroc insă pentrn d. Fogg, că elefantul 
acesta abia începuse acest regim, şi *mut- 
şui, nn se declarase încă.

Kiuni— aşa se nninea dobitocul— pu­
tea ca toţi semenii set, să umble foarte 
mnlt şi iute, şi jiu lipsa altoi mijloc de 
transport, Fileas Fogg se decise să’l în­
trebuinţeze.

Elefanţii s’aii scumpit in India, căcis’afl 
cam rărit. Masculii, car! singuri convin 
la, luptele din circ, sunt foarte căutaţi. A- 
coste animale se reprodoo foarte rer când 
sunt In stare domestică, aşa că numai prin

vânătoare ţi’l poţi procura. De aceea snnt 
şi obiectul nnel ingrijirl deosebite, şi când 
d. Fogg întrebă pe Indian dacă vrea să’l 
închirieze elefantul, Indianul refnsă carat.

Fogg stărui, oferind nn preţ de zece li­
vre (258 fr.) pe oră. Refos. Donă-zeci li­
vre ? Iar refna. Patrn-zecI livre. Tot re­
iau. Vântnră-Lacce sărea la fie-care nrcare 
de preţ. Indianul insă nn se tnrbnra.

Cn toate acestea, soma era bnnă. Ad­
miţând că elefantul ar fi întrebuinţat cincî- 
spre-zece ore până la Allahabad, era şase 
sate livre (15,000 fr.) ce câştiga proprie­
tarul.

Fileas Fogg fără să se aprindă câtn-şi 
de puţin, propnse atunci Indianului să’I 
cumpere dobitocul, dândn’Ide odată o mie 
de livre (25,000 fr.).

Indianul nn voia să’l vândă! Poate şi­
reta! mirosise eă este de câştigat.

8ir Francisc Cromarty trase pe d. Fogg 
la o parte, spnnândn’I să se gândească Îna­
inte d’a merge mal departe cn preţul. Fi­
leas Fogg respnnse companionului sefl că 
n’avea obiceiul să facă nimic fără reflec­
ţie, oă era vorba de nn pariO de doă-zecî 
mii livre, că acest elefant ii era necesar, 
şi că, dacă ar trubui, va plăti de doă-zecî 
de ori valoarea sa.

D. Fogg se întoarse la Indian, al cărnl 
mici oohl aprinşi de dorinţa câştignlnl 
lisaţi să se vază că pentrn el era numai 
cestia banilor. Fileas Fogg oferi una după 
alta doa-spre-zece sute livre, oinni-spre- 
zece sute, apoi opt-spre-zece sute, in fine

doă mii livre (50000 fr.) Vâutură Lume, 
care altminterea era roşiu, acnm ¡îugălbi- 
nise de emoţie.

Cn doă mii livre, Iudiannl consimţi.
*Pe papucii mei, — esclaniă Vâutură 

Lame, scumpă e carnea de elefant!,
Afacerea terminată, nn mai remânea de 

cât să afle nn cornac. Lnorn fn lesne. Un 
tânăr Parsis, cu o faţă deşteaptă, şl oferi 
servicíele. D. Fogg primi, promiţânda’I o 
bană plată, care avea să’i îndoiască deş­
tept aci unea.

Elefantul adus, fn echipat îndată. Par- 
sisul cnnoscea bine meseria de <mabnt, 
ruü cornac. Aeoperi cn nn fel de straifi 
spinarea elefantnlal gi aşeză la amândoă 
şoldurile doă scăunele pnţin confortabile,

Fileas Fogg plăti Indiannlnl in banknote 
scoase din vestitul sac. Părea că într’a- 
devăr le scotea din inima Ini Vântură- 
Lnme. Apoi d. Fogg oferi lui sir Francisc 
să’l transpoarte pânâ la staţia Allahabad. 
Brigadirnl general primi. Un călător mal 
mnlt nn patea obosi pe gigantul dobitoc.

Merinde cnmpărară de la Colbi. Sir Fran­
cisc şezn pe nn scăunel, Fileas Fogg’în 
eel alt. Vântură Lame fncăieoă pe pătară 
intre stăpânul sSQ şi brigadirnl.

Cornacul se urcă pe gâtul elefantnlal 
şi la noă oare, dobitocul, părăsind orăşe­
lul, luă calea cea mal soartă prin deasa 
pădure de IatanI. (Va urmii)

influenţă ce’I dă renumele şi rela- 
ţiunile sale personale cn oamenii 
cel mal eminenţi din Europa. Prin­
tre personagele însemnate din Ro­
mânia. nu este un altul care ar putea, 
în conjuncturile presinte, să inspire 
cabinetelor mal multă încredere. T6te 
antecedentele sale, cart sunt acelea 
ale unul om de Stat, perspicace şi 
ferm, precum în acela’şl timp con­
ciliant şi înclinat la mësurele de 
moderaţinne şi de conservaţiune, sunt 
pentru cabinete nisce garanţii si 
gure ră mi sfe* va lasă a aluneca în 
nici o Inrîurire, şi la nici o ilusiune 
şi se v i  sili loial a concilia intere­
sele superioare ale puterilor cu ne­
cesităţile situaţiunel.

Această conciliaţiune, o recnnoas- 
cern, este foarte dificilă şi este po­
sibil ca d. Cogâlniceanu, cu toată 
buna-voinţa şi abilitatea sa politică 
să nu reuşească nici decum, atăt 
cât ar dori ; dar în cazul acesta, ca­
binetele nu vor trebui să uite, că dacă 
Ruşii trec Prutul, este, oare-cum, cu 
consi mţimăntul lor tacit, căci Ro­
mânia a făcut totul pentru ca ele 
să pună obstacol la această violare 
a tractatelor. Depinde de la ele ca 
o noué violare de acest fel să nu 
vie a se adâoga la aceasta, inter' 
venind pe lângă Poartă, pentru ca 
forţele el să nu treacă Dunărea 
şi să nu strămute ast-fel, teatrul 
ostilităţilor pe pâmêntul românesc.

Nimic nu arată, pânâ acum, că 
un asemenea proiect este In vedere; 
dar resbelul are înrlurile sale In 
contra cărora puterile pot şi trebue 
să pună pe Poartă în gardă, »rA* 
tându’I amical cât de rêü ar recu- 
noasce lunga şi înţeleaptă absten- 
ţiune a României la o epocă în care 
intervenirea era aşa de ardent so­
licitată pe malul drept al Dunărei, 
dacă ar aduce astăzi ororile resbe- 
lulul pe teritoriul unor populaţiuni 
pacinice şi neutre de pe malul stâng 
al acestui fluviO.

aceste doué provincie ;
Instituirea unei comisii speciale, 

compusă în numër egal de* rnăsul- 
manl şi de creştini, şi însărcinată 
de a controla esecuţiunea reforme­
lor propuse de către puteri, pre­
cum şi a celor proclamate tn Iradea 
de la 2 Octombre şi In firmanul de 
la 12 Decembre 1875;

Amelioraţinnea sitUţiunel agrarie 
a popnlaţinnelor rurale;

Institnţiunea în Bosnia, Herţego­
vina şi în Bulgaria, de consilie pro­
vinciale şi de tribunale liber alese ;

Inamovibilitatea judecătorilor ;
Justiţia laică ;
Reorganisaţiunea poliţiei ;
încetarea relelor tratamente şi a 

abusurilor provenite din prestaţiunl;
Reducţiunea justă a taxei mili­

tare ;
Dreptul de proprietate gtiraătat 

în mod eficace ;
Afară de aceasta nota A n d r a s s y  

cerea, ca Sultanul să confirme, prin- 
tr’o comunicare oficială, intenţmnile 
sale consemnate în Irada de la 2 
Octombre, şi în firmanul de la 2 
Decembre 1875, fi sft notiflc8 tot- 
d’o-datâ puterilor, acceptarea sa a 
punctelor mal sus menţionate, a- , 
vend de obiect special pacificarea 
provincielor revoltate.

Cerea prea mult nota Andrassy I 
Emite ea esigenţe escesiveî

De sigur nu, căci realisarea lor, 
dacă era posibilă, ar fi fost sălVa- j 
rea imperiului otoman.

Refusul concursului din paetea ca­
binetului britanic la 1676 a fost 
prin urmare tot atât de nejustift- 
cBbil, ca şi refusul sôû de adesiune 
la congresul de desarmare propus,, 
in Noembre 1863, de cătră Franci»! 
Europei întrepl care ’1 acceptase.

Intr’adevôr, ce voeac cabinetele 
succesive ale Londrei! Vor ele pa­
cea! Vor resbelul! Sciü ele ce vor!

Ceea ce este sigur, este, că poli-j 
tica lor e neesplicabilă.



T I MP UL
Lordul Deruy ţi lordul Beacons- 

fiM  ar voi căderea imperiului o to­
i i * .  al oârni protectori afectă că 
8 1 « . cftct aceasta va fl resultotul 
1 a f l i  cel lor, t'acâ putem numi ast- 
f f l o  tnconsecinţâ.

Nimic mat periculos de cât un 
afli! care nu vihe la vreme.

«micul ucvenit la vreme ol gu- 
vernămfenthtnT turc/ Pate cabinetul 
britanic actual.

El ’l va fi inamicul do moarte.
In rfdeVer, cuta1 Turcia din En 

ropa, care scăpată la J  854, n’a pu 
tut, de la această Opdca substitui 
de cât» «rti ffoial şi grnciâ celor 5 
miliar^»'«* «ueceaiv a stttils econo­
miei anglese şi franccse, cum Tur* 
cia din Europa va putea a mal trăi 
după un reabel Intre Ţarul şi Sul­
tanul, resbcl care de altmintrelea 
va sflrşi de a reduce la miscria cea 
mal estrem&t

Nici o i 1 nsiune nu e posibilă In 
această privinţă I

Itesbelul început intre cele donft 
imperii va fi finitul Turciei din Eu­
ropa, ştergerea Turciei europene din 
harta Europei. Acest resbel a că­
rui reuşită favorabilă pentru Ru­
sia nu poale fi lndoioasS, vă fi mal 
mult sa& mal puţin repede? Cu căt 
va fi mal lung, cu atăt va fi mal 
(lesastros şi mal ireparabil pentru 
Turcia.

Este de temut că duelul să nu se 
Întindă, prelungindu-se ?

Ce motiv ar avea de a se In 
tindie ?

Rusia angajându-se hotărât şi so 
lemn a nu lua posesiunea Coustan 
tinopolulul şi a nu apuca cheile 
strlmptorel, sub ce cuvânt Englitera 
aboliţionista tractatului negrilor, va 
interveni In favoarea Turciei scla 
vagistă?

Pentru a întreprinde o asemenea 
intervenţiune, ar trebui subşidie.

Dar, care este Parlamentul, ce 
le-ar vota In dispreţul meetinguri- 
lor, Ctrl.nul vor ftiW zia a‘relaă au 
rcsolnţiă opera lor ^din anul- din 
tţrmă, suspendată dar nu abando­
nată ? Nu, Anglitera nu va inter­
veni, orî-cine poate fi sigur, căci 
dacă ar interveni, ar face sdrobi- 
toare pentru d^nsa greutatea deja 
mare a responsibi li ţâţei, ce o a ti 
făcut et poarte inconsecinta şi or­
birea lordului Beaconsfield şi a 
lordului Derby; Anglia va dori mal 
bine a’l congedia din minister cu 
un vot de blam, şi ar face bine.

r8m atâtea perionalităţl marcante, son- 
teiu trişti, spre a un zice indignaţi, că 
între bStrftnil, cnrl ntt să den tineri sud 
sâmbătă nuni din voturile eele mal grave, 
un vedem şi pe venerabilul C. Bozinnu, 
acest veteran mult stimat, oare de la 1866 
şi până astăzi a figurat continuii in ma­
turul corp.

Responsabilitatea lipsei acesta! distins 
bărbat din nctnnlnl Senat, tinerimea libe­
rală, care a supt uiădnvn ştiinţi! şi inde- 
pendinţii de la oameni ca Bozinnn, şi o- 
piniunea pnblică din oapitălă, o Insă a- 
supra red.icţiuniî «Românului,.

C A M E R A

l

Din „Unirea Democratică“
Ne credem datori, faţă cu adver­

sarii noştri de la Vtmrea democratică 
a le reproduoe următorul articol din 
siarul d-lor de ieri şi a arăta mul-9 ; 'Ar #
ţumirea noastră, că vedem In afăr- 
şit pătrunzând cel puţin in una din 
foile radicale un limbagio potrivit 
eu grelele împrejurări, in care se 
află ţara. Constatăm tot-o-datâ, că 
In acel nuroân att Încetat reprodu­
cerile actelor de acusare In contra 
foştilor miniştri:

Alegerile senatoriale sunt aproape ter­
minate-, represintanţil universităţilor vor 
încheia lista maturulnl corp, de la pru­
denţa căruia aşteptăm consiliele cele mal 
cumpănite en interesele fi demnitatea na» 
ţiuniî române, In aceste vremuri cumplite, 
; Nu ne vom permite a ne mal ocupa as 
& î  en desfacerea membrilor noului Senat 
In categorii. 0  datorie superioară trebue 
să planeze asupra tutulor micilor mizerii. 
A număra câţi tont roşii, câţi sunt albii; 
t t r l  senatori ţiu ev Cogilniceâno, cari co 
ftpnreaDU, cari cu L Ghica, este neper- 
mis astăzi. Toţi sunt Români; toţi trebne 
să ţie la muma noastră, România, la in­
teresele vitale ale patriei eomane.

Multe îngrijări, multe mţfcşirf aseeq» in# 
Affletnl noetru. Na cric acum momentul 
•  le manifesta.

▼eaeS el şt ta actnalnl Bsăut, nună-

Dnpă citiren mesagiulul tronului şi dnpă 
retragerea d-lor senatori, şedinţa publică n 
Adonărilse deschide In orele 2 p. m. sub pre- 
şedinţa d-lnî C. A. Rosetti, fiind presanţi 

6 domni depntaţl.
D. prim-ministru roagă Camera, ca până 

se va constitui Senatul, să ia in desbatere 
legea de rechisiţil.

Di Costnndinescu zice, că acest proiect 
nu a’a discutat in întregul săit de consi- 
iul delegaţilor.

D. Vernescn. înainte de toate, să cunoas- 
cem situaţia ţe r iî! legea de rechisiţil este o 
formalitate. Deci să se aştepte până la 
constituirea Senatului.

D. St&tescu din contra snsţine urgenţa 
legii de rechisiţiunl In împrejurările de 
faţă.

D. Mărzescn vorbesce In sensul d-luî 
Vernescn cerând de In guvern a espune 
sitnaţia internă şi estimă.

D. Preşed. al Consilialni nu crede a fi 
bine de a ie aborda cestiunea cea mare 
până a nn se asigura cele indispensabile 
tntnror, şi mal cu seamă armatei.-

Corpurile legiuitoare sunt Întrunite şi 
ministeriul nu poate-merge înainte ca re- 
chisiţii le in contra constituţii. Armata a- 
cum nn se poate satisface de cât prin re- 
chisiţii.

D. Mania arătând gravitatea momentului 
crede că nu se poate vota rechisiţil, până 
nu se scie pentru ce şi pentru cine.

Să fim pnşl in deplină cnnoscinţă de 
csnsă.

D. ministru justiţiei persistă în cererea 
guvernului de a se vota Ibgea de reilii- 
siţiunî.

D. Ferechide cere de asemene a nu se 
face nimic până nu se va ş t i ; cam stăm. 
liegea de ricJrisiţiunl se poate vota in eincl 
minate.

D. prim-mfnistru arată din nod, eă ar 
mata nu poate sta în permaninţu fără 
acea lege, iar ministerial nn poate călca 
Constituţia. (întreruperi).

D. Stolojan regretă că ponte fi nn sin­
gur deputat fără durere de inimă pentrn 
ţară.

Sprjjinesce cererea guvernului.
Discuţia se închide.
Se sospendă şedinţa pentrn jumătate oră 
La redeschidere d. preşedinte fiice cunos­

cut, că Senatul este in complect şi a pro 
cedat la verificarea titlurilor.

Dnpă citirea raportului Comitetului In 
privinţa alegerii făcntă in Botoşani, ne 
armând nicil o discuţie D. Văseecu este 
declarat representante al col. I din Bo­
toşani.

Se ia in desbatere legea rechisiţiunilor, 
D. D. Ghica vorbesce eontra luării in 

considerare al acestui proiect întrebând 
dacă avem noi trebuinţă de apărare... 

Voci: Nu, na!
Alte voci: Mergem la mante! (ilaritate), 
D. P. Ghica : Da! legea aceasta este pri­

mejdioasă şi o votez nnmat pentrn eă am 
luat angajamentul de a merge cn d-v. 
Apărare ne trebne, din nenorocire, căci 
ţara este călcată de inimici, fiind că cel 
cari aă intrat, n’afl avnt înţelegerea şi voia 
noastră! Dar toată lnmea se va întreba 
avem noi resbel cn oine-va ? Pentrn co 
această lege militară? Deci să nn ne pre­
cipităm cn inarea in considerare, a aee- 
stel legi, când avem a ne ocopa cn alte 
csatinul de mare importanţă.

D- Misail vorbesce pentrn Inarea in con­
siderare, zicând că gnvernnl nn poate face 
rechisiţil prin un regulament când corpu­
rile legiuitoare sunt întrunite. Trupele con­
centrate trebueac Întreţinute iar tesanrul 
este sleit.
i *  T- Gbioa. Acum vrei apărare şi ar­

mată, când muscalii att coprîns ţa ra ! 
Discuţia se inchide.
Se pune la vot luarea in considerare şi 

se admite on OS voturi pentrn, 4 contra, 
şâ abţinere, din 72 votanţi.

Ari. I şi 2 se votează fără discdţitJtie. 
La art. 3 d. N. Fleva propune un a- 

mendament in privinţa responsabilităţii

pecuniare a agentului mhiiiţivustor, n- 
luprn cămin nmiează onre-rnre discnţinne! 
îutre d. Stătescu, Giani şi Nicorcscn, npoî| 
comitetul primind amendaniontul, il adoptă 
şi Adnnnrea.

La art. 4. al. 2. D. Niculescu cere a se 
respinge redncţinnen Comitetului delegaţi­
lor, priminda-se cea din proect, care ara­
tă adevăratul sens ni cuvintelor t nlimente 
de hrană.*.,,.

D. Manin întrerupe, ijicand : Nn i se vn 
cere să den co n’nre!

D. Nicoroscu: Apoi să nn punem în 
echivocnrT, dnpă cart 10 soldaţi să ceara 
de mâncare de la nn sltrhc, care n’âre 
mămăligă pentru copil..!.

D. Manin iar întrerupe.
D. Nicorcscn: Rog pe d. Maniu să nn 

întrerupă, cuci u'um venit nici să perdein 
timpul, ci să asigurăm Ţenra de abn- 
snrT, pe cât se ponte. . .

D. Lnscăr Costin: D. Mania are mania 
de a întrerupe (Cnritnen)

D. Mnuin: Cer cuvântul! ce va să zică 
aceasta!

D. P. Ghica (la alin. ti) propune a se 
specifica anume cate animale se pot re- 
chisiţionn, satt câte să se lase ţăranului 
spre n'şl putpa şi dânsul urma manca şi 
a'şl procura pânea de toate zilele.

D. P. Grădişteanu arătând, că Adnnarea 
însăşi a recunoscut imposibilitatea de a se 
stadia semn bine aceasta !*ge, de aceea 
propnne a se vota mal repede, dacă nn 
in bloo — şi a na se pierde iinrpal ca b- 
mendumeuto inutile, când ne aşteaptăces- 
tinnl mult mai importante. Când ţara va 
fi in stare normală, vom patea reveni a- 
supra lacunelor din lege.

D. Dauiileanu nn este de idea d-lnî pre­
opinent, cel puţin iu parte, căci la noi 
din nefericire s'a legiferat prea mult, prea 
repede şi prin urmare prea reu, sub cu 
vântul, că vom reveni nmî târzii! D-sa 
cere discuţie şi amendare, insă amenda­
mente ideale, fundamentale, iar nn plato! 
nice şi inutile.

Discnţinnea se închide.
Se votează art. 4—14 cn puţine obser­

vări.
La art. 14 d. Stnrdza propnne nn ali­

niat, ca să nn se ia caii de Incs, decâl 
numai în cas de totală lipsă a altor cai 
şi atnncl să se plătească cn adevăratul loi 
preţ, — care propunere respingândn-se, se 
votează art, 14 până la cel din urmă.

D. D. I. Ghica propnne nn art. adiţional 
că legea de faţă, fiind apăsătoare şi nn 
periculos instrument în mâna nnnl gn 
veru răii, să aibă o durută numai de uu 
an delA promulgarea et.

D. Ministru al justiţiei: N'ani văzut nic 
o lege eti termen. (Contraziceri.)

D. Sturza arată, că in Franţa aâ fost 
Mhr vexatorie, cerii te de împrejurări, ca şi 
aceasta, care este neconstitnţională, şi nn 
s’aîi perpetuat, ci li s’a dat nn termen de 
nn de zile.

D. P. Grădişteanu combate termenul de 
un an, care este fatal, căci furtuna pote 
trece mal curând, şi prin urmare putem 
îndată a doua zi dnpfi lămurirea situaţiei 
să luăm in mul serioasă desbatere şi amen­
dare această lege precipitată.

Art. adiţional se respinge.
Legea in total se adoptă cn 55 votări 

pentrn. 9 contra.
Verificânda-se alegerea d-lnî Col. CSli- 

nesen la col. 4 de Argeş, şedinţa se ri­
dică la orele 5 fură nu sfert seara.

SCIBI ALE ZILEI

Merefk locuitorii după răsun- Dn- 
nîlrel se refugiază in interiorul ţârei. 
In capitală afi venit mulţime, chiar 
de la Calafat.

Cu toate acestea ziarul oficios, 
Românul, nu Încetează d'a spune că 
panica lor este neîntemeiată.

El, organul unul guvern care a 
declarat că a fost surprins de intra­
rea armatei rusescl In ţearfi, se miră 
pentru ce ace! locuitor! nu se lasă 
a fi şi el sur prinzi de trecerea başi- 
buzucilor şi cerchezilor, pentru ca 
surprisa să fie complectă!

Cine scie la să !
Poate că pentru acel locţiitori du­

năreni nu va fi nici un pericol, căci 
domnu C. A. Rosetti va chiăma In 
ajutorul lor din Italia pe Mircea şi 
Vintilă.

Dar cu toată desminţirea ce ne 
dă Românul, nu seim cum se face

Insă. căci cuvintele noastre se îm­
plinesc, inr ale lui nn.

Ar fHrio mat b'ifie, măcar iii a-- 
ceste Împrejurări cumplite, să ţină 
mal mult lh interesele ţercl de căt 
la ale coteriei; să schimbe taraba 
In altar, precupcţnl să so facă a- 
postol ! . . pftnă cănd va trece fo­
cul; şi apoi facă ce va voi.'

Una din fo'ilo guvernamentale ne 
spune că, îndată dnpă retragerea 
armatei noastre după malul Dună­
rei, s’aft format nisce bande cari jă- 
fuiesc şi omoară.

Al-altă-erl noapte una din aceste 
bunde a ntacnt aproape de Giurgiu 
mal multe persoane şi a omorătpe 
birjar şi pe unit clin călători.

/ Cestia averilor monastirescl, pen­
dinte Intre România şi Rusia de trel- 
spre-zece ani, s’a regulat In avnn- 
tagiul României.

Guvernul român are a priimi peste 
şease milioane din arenzile acelor 
moşii. Se asigură că guvernul rus a 
promis că va plăti In curând a-' 
ceastâ sumă ou dobândâ.

Se acreditează mult opinia că, 
pentru a evita trecerea Şiretului pe 
podul de la Bărboşi şi p. surprin­
dere de către flotila turcă după Du­
năre, roasa armatei rusescl se va 
duce cu calea ferată de la Unghenl la 
MărăşescI In câte douA-zec! convoinrl 
pe zi; de Ia MărăsescI se va duce pe 
jos prin Focşani, Rlmnic şi Buzéú ; de 
acolo se va împrăştia spre Calafat, 
Flămânda, Măgurele, Giurgiu şi Călă­
raşi, tve< ând prin osebitele drumuri 
cari Încrucişează Buzâul.

Se crede că cuartierul general va 
li la Buzătl, ca In 1856, sau la 
Ploiescl.

Ruşii In această ipotesă vor în­
cerca să treacă Dunărea pe Ia Calafat.

8e zice că guvernul va cere de 
la Corpurile legiuitoare suspendarea 
Constituţiei şi acordarea de puteri 

-disoreţionarea Domnitorului pe tot 
timpul cât vn dura resboiid.- Aceasta 

'ca imitaţie de cele ce s'aă urmat 
In Italia şi Germania la 1849.

Din causa transpoitulul trupelor 
rusescl. s’aă ocupat mal toate va­
goanele liniilor ferate române, aşa 
că mărfurile străine destinate pen­
tru România şi cari ajunseseră la 
Brăila şi Galaţi sunt râmase In acele 
porturi.

Aflăm ră guvernul s’a adresat au­
torităţilor militare rusescl cerând a 
l&.sa libere o sumă de vagoane pen 
tru transportul acelor mărfuri.

Se speră că luni safi marţi un ase­
menea serviciâ se va stabili.

Aceasta ar fi de dorit căci deja 
zahărul s’a urcat la trei lei ocaua, 
şi curănd poate se va urca la 4 1. n.

Aflăm că până acum transportul 
trupelor rusescl pe calea ferată ro­
mână s’a făcut fără nici o plată. 
După observaţiile guvernului Dostru 
Insă, statul major al armatei ru- 
sesel a Însărcinat p’un general a re­
gula cu direcţia centrală a căilor 
ferate române preţul transportului 
şi plata.

SB3STAATXJ3L.
S’a ocnpat in şedinţa publică eu veri­

ficarea titlurilor.
Procedândn-se Iu formarea binroulnl, s’a 

> ales president Em. Sa Mitropolitul primat, 
iui vice-presidenţl domnii Munolache Cos- 
tache Epnieanu şi Dim. Brătiann.

Dissnră la 8 ore, Camera şi Senatul se 
▼or intrnni in şedinţă secretă.

O-A M ESA
In şedinţa de astăzi domnn Blaremberg 

interpelase pe guvern daea s’a protestat, 
safl nn, eontra intrării ţrapelor străine in 
ţari.

SCIBI SOSITE CU POSTA DIN URMA
Pers, 28 Aprilie.

Baronnl Wertlier eară-şî va priimi con­
ducerea afacerilor ambasadei do aici. El 
va sosi in termen de 11 zile.

Constsntinopol, 23 Aprilie.
Se asigsriă, că iu zilele acestea vn pleca 

unul dintre fraţii Sultanatul pe câmpnl 
de resbel din Asia.

I.on trs, 23 Aprilie.
»Morning-Post« comunica ştirea, că flotn 

Englezească din Mediterană va fi întărită 
prin vapoarele ce se află in canal.

O depeşă din Pera anunţă, că Sultanul 
este hotărit a pleca In Dunăre şi a primi 
âomandn snpremă.

Berlin, 23 Aprilie.
Gnvernnl rnsesc n dat oficial expresia 

dorinţei, cn în cas de rnptnru cn Poarta 
8npnşii ruseşti din Turcia să fie scntiţl de 
către Germania. Gnvernnl German a pri­
mit şi a şi ordonat numai decât residen- 
ţilor din Constantinopol şi tntnror consu­
lilor din Constantinopol a proceda în 
acest sens.

Koma, 28 Aprilie.
(Şedinţa Camerei.) La o interpelaţione 

a lui Corted, Nicotera zice, că deocamdată 
a dizolvat nomnî societăţile internaţiona­
lilor, cn vremea insă va disolva pe toate 
acele, care se împotrivesc cn legile ţării.

Visconti-Venosta interpelează gnvernnl 
relativ In politica, ce va nrma în cas, 
când ar iabneni resbelnl. Italia are mari 
interese în Orient; din norocire insă 
aceste interese nn se împotrivesc cn inte­
resele generale ale Enrope). Italia trebn- 
eşte sa urmeze politica unei ţări, care e 
botăritS a rămânea neutrală şi să conte a 
se alin cn acele pateri care stărniesc pen­
tru  localizarea resbelalnl. V. Venosta com­
bate ori-ee înarmări neobicinaito şi spe­
re» ză că Italia vn păstra bnnele relaţinnl 
faţă ca toate poterile,

Petrncelli reaminteşte faeeie politic«!ita­
lieneşti iu cel din nrmă ani şi zice că se 
teme, ca nn cum-ra Italia aă fie silită a 
se depărta de politica el de până neutri. 
El crede că e necesar a declare, dacă Ita­
lia va merge cn Englitera ori cn Rusia.

Jlnsollno zice efi în resbelnl actual nu 
e vorbă de naţionalitate, et de o inva- 
sinne a panslarismnlnî: cn toate acestea 
încă nn crede eă intrarea în aoţinne a ar­
matei italieneşti ar fi motivată, ar dori 
numai că Italia aă se pne In înţelegere 
cn Austro-Ungaria şi Englitera spre a pu­
tea fi gata pentrn toate eventualităţile.

Ministrul externelor, Melegari, răspun­
zând la aceste întrebări, zice că politica 
(taliei, tn arma relaţinnilor interne şi ex­
terne, este îi^ toate privinţele pacînică, 
fiind o acţiune bn as tn pa respect ol intere­
selor şi dreptdrilor tutnror statelor. Prin 
urmare prinţipinl conducător al guvernu­
lui a fost susţinem traftattlor, et -garan• 
tetaă integritatea imperiului otoman, şi con­
lucrarea cn cele-l’alte pateri spre a evita! 
resbelnl.

Aceasta atitudine a fost observată de 
către gnvern cn toată stricteţe, fără ca 
să se fi făcut slugă sn pasă a vre-nneia 
dintre pnterif, Intreţiind cn toate cele mai 
amicale relaţinnl. Meligari declară că Ca­
binetul Italian nn este angagiat intra ni­
mic; a făcut tot ce ¡-a stat în putinţă 
pentrn Greci, Bulgari şi Bosniaci, care s’aS 
arătat recunoscător!: această politică pneî- 
nică şi independentă se Tn nrma şi in 
viitor îutrncât interesele vitale şi onoarea 
tă r ii nn vor impnne o abatere de la 
dânsa!

SOCIETATEA CRUCEI ROŞE
jdin

R O M A N I A

COMITETUL CENTRAL

Incuragiaţl de buna-voinţă cn care 
a fost priimit apelul făcut de so­
cietatea Cruce! Roşie la instituirea 
el, ast-fel că, precum s’a putut ve­
dea diu darea de seamă publicată, a 
dat un ajutor Ia un număr de 6,832 
răniţi In resbelul Sărbo-Turc ; ne 
permitem şi astăzi a face un noft 
apel la toate inimele generoase şi 
a le ruga ca să ne dea concuraţii 
lor pentru desvoltarea acestei insti- 
tuţiuul humanitäre.

Listele de subscripţiune se află 
depuse In BucurescI la Eforia Spita­
lelor Civile, şi In judeţe la toate pre­
fecturile, primăriile urbane şi redac- 
ţiunile ziarelor.

Domnit acţionari al SociatăţiI Financiare 
cnri snnt în prooes en foştii administra­
tori al acelei societăţi, sunt invitaţi a veni 
la d. Cnnescn advocat la hotelul de Viena, 
de la 9 — 12 a. m. spre a lna cnnoscinţă 
de lucrarea făcntă în zioa de 10 (22) 1- 
prilie 1877.

Comitetul.



T I MP UL

LA TYPOGRAFIA THIEL & WEISS

drept contrast la
VĂTĂMĂRILE PRACTICEI MEDICALE

Singura şi sigura pasă contra 
morţel premature şi l&ngeairel cronice de

Aug. Wilh. König.
P R E Ţ  OL 2 L E I  N O O I .

E MODAH A I N E  CONFECŢIONATE

20, Colţul Bulevnrdnlnî şi Strudel Mogoş0ieî, Casóle Grecénn, 30

E S P O S I T I Ü N E A  D E  H A I N E
hlir. să bine-voiescă a visita  magasinul mpfi, unde va găsi o E s p o s i ţ i u n e  de h a i n e  c o n f e c ţ i o n a t e  cum n a  fost incft tn Bnonresc.î, şi atuune

C O S T U ME  C O M P L E C T E
P A R D E S I U R Î  I N  D I V E R S E  F A S O A N EREDINGOTS şi JAQUETE Cü GILETCELE LOR

mal moderne ale sesonulul de faţa, şi croite după jtirnnlele cele mat none. Preturile sunt* espuse in Galantarele Magasiel pe Strada Mogoşdiel şi Bulevardului
şi se pdte convinge orl-cine oft am remas fidel devisiei acestui magasin:

C O N S U M  M A R E  S I  P R E T I U R I  F O A R T E  M O D E R A T E .
• V O S E M T  G H C m B A U M

,A  LA BELLE .TARDIN1ÎÎRE*, 20 Colţul Bulevardului şi Stradeî Mogoşâiel, Casele Grecenu 20.

Tente de maisons de campagne
Aux environs de Vienne, près d'une gare de chemin de fer 

h proximité du Da ube, il̂  y a deux maisons de campagne h vendre, 
élégamment meublé#»«, solidement installée« pour des familles, située* 
au milieu d’un parc charmant. Prix très avantageux.

S adresser h Mr. Brandseph, I i arrond., NovarAgasse No. 8, 
Vienne, Autriche.

(588)

CURS DE EFECTE PUBLICE SI DE DEFUSE
Bucuresci, 14 Aprilie 1877,

V A L O A R E A . C*roU J Offeritî Pr«cli
făcut

Oblig. Rurale . 10% 1864 76 i _
» » Ia sorţi — 1 _ _

impr. Opponhcim 80/q 1866 
Oblig. Domeniale 8% 1871

— 1 _ _
— 681/s 68

» » eşi te la sorţi 
,  Credit fonc Rur. 7%

— 96 _
_ 66 U 66

» Credit fonc. Urban _ _
Impr. Mun. Cap. 80% 1875 
Pensii (300) doo&ndă fr. 10

_ 68 ...
_ 110 _

Acţil C&ile fer. rom. 6% 1868 — __
» priorităţi 6o/o 1868 — _ _

Dacia 0~l* de Aasig. — _ _
Act. (fr. 500) 8»/o 1871 — 210 _
Romanţa G-l* de Aasig.
Act. (fr. 200) 8°/0 1878 _ 45 _
M a n d a te ............................ _ _
Impr. Municipale fr. 20 _ _ —
Act. financiare Rom&ne 8% 
C&ile ferate Ottomane

— — —

Act (fr. 400) 8o/o 
Renta Rom&nă.................

— _ —
— — —

CUPOANE
Oblig. Rurale p.Octomb a. c. — 89 _

» Domeniale . . . . — 96 _
» Fondare rurale . . _ 97 _
> Comunale . • • • — — —

DRVI8E
Paris . ................................ _ 9880 9880
Mareille . . . . . . . . _ _ _
Brucsesea............................ _ _ _

_ _ _
E lv e ţia .................... ....
Londra ................................

_ _ _
— _

Londra domiotl • • • • • — _ _
A m ste rdam ........................ _ — *

_ _
B e r l i n ................................ — _ _
L ip s e a ................................ — _ _
Escompt • • • • • • • •
Lira O to m a n ....................

_ _ __.
— _ _

Galben a n g t r . .................... j - — _
Agio c. A r g in t . ................ 1 -  1 — —

THEÀTRUL CEL MARE
SâmbSta 23 Âprilie 1877.

, Represeuta|ie de Bine-faeere
data de o Sociétale de bine-faccrc lmpreun& ci 
cercul „H il ar ia“ eu concarsul bine-voit or al D-lor 
Louis Wiest eu 61 sol D-nil Franz, Julius si Ernest, 

precum §i a D-lor Mathei Millo, ÿi JRaith,

P R O G R A  MA 
Parte 1-a.

Ouverture : nLes deux journées“ de Cherubini 
exécutée par l ’Orchestre.
H O U E  G À S T E

Luatapiel in 1 Act von Belly und Henrion. 

Partea Il-a.
„Uilaria.“ Valse de S. Friepmonn, execotée 

par l’Orchestre.
I, Fragments sur VAfricaine de Wiest-Meyerbeer, 

exécutés par Mr. Louis Wiest et ses 61s Fran­
çois, Jules, Ernest. Louis, Mr. Raith et Mr. 
0. Paschill.

2 .a ) „Dors mon enfant“ Lied de Richard Wagner, 
b) „0 dolee ennoentou Variations de Mozart, 

chantées par Madame Keppich.
3. Grand Duo pour 2 pianos de Milde, exécuté 

par l’auteur et Mr. Prager.
4. a) Adagio La-majeur de Beethoven, 

b) Scènes de bal de L. Wiest,
exécutés par Mr. Louis Wiest.

6. Liebeserkldrungen, scène comique de Genée, 
chantée par Madame Singer.

6. Ouverture: »Struensee* de Meyerbeer, pour 2 
pianos h 8 mains, exécutée par M.M. E. de 
Hers, Milde, CL Paschill et Weinetter.

7. Haimana, séu Permutante unui Impiegat, Çanso- 
net& comica de Alexandri, esccutat& de D-nu 
Millo.

Partea Ill-a .
Hilaria-Bouquet de C. Paschill, exécuté par 

l’Orchestre.

K u r m â r k e r  n n d  P i c a r d e
Genrebild mit Gesang in 1 Act von L. Schneider. 
Madame Keppich chantera la Valse de „CentVièrges.“

H a  î n c h i r i a t  nn frara°8“Par- U kJ 1LLUJJ.IX l e t t ,  tument în catul
de sos, casa Steriadi, intrarea Rosetti, lîng- 
Cismegin. Doritorii să se adreseze la coft 
proprietarul C. Capelleann, Regia tutunu 
rilor.

De închiriat, chiar d'acorn uu 
salon şi nn etac 

bine mobilate într'o posiţinne forte favora­
bilă, Împreună cu servicii!. — Doritorii se 
pot adresa ori la Tipografia Tbiel & Weias, 
ori la acea easă Strada Stirbei-Vodă No. 55.

CURSUL V1ENEI 
27 Âprilie (st. n.) 1877.

Metalice..................... 57 70
Naţionale..................................... 64 90
Renta în a n r ............................. 69 50
Lose..........................................* 106 75
Acţiunile băncel......................... 764 —
Creditori..................................... 135 80
London ......................................... 129 75
Obligaţiuni rurale ungare . . . 70 50

» temeşvar................. 67 50
» transilvane . . . . 66 75

Argint în mărfuri..................... 113 20
D n c a tn l..................................... 611 —
Napoleonul................................. 10 38
Mare 100 ...................................... 63 75

CURSUL DE BERLIN
26 Aprilie (st. n.) 1877.

Acţiunile cailor ferate române . 10 45
Obligaţiunile române 6 °/0 . . . 50 —
Priorităţile căilor fer. rom. 8% . 45 —
împrumutul Oppenheim . . . 76 —

Napoleonul................................. 16 29
Viena, termen sc u r t ................. 156 70

» > lu ng................. 155 70

L’acompagnement sera tenu par 
Raith.

M. M. Paschill et

PR ROIURILE LOCURILOR:
Lojea Rang I. şi II. 40 fr. — Rang III. 25 fr.— 
Stal I. 7 fr. — Sta! II. 4 fr. — Stal III. 2.50— 

Galeria t fr.

începutul la 8 ere precis.

Biletele m  afla de véndan in Magazinul de pia- 
unri al D -lui Gebauer.

nsavêndutv7.Livi.uiv, plecare unu 
o pereche de cal. A se a- 
administraţiunea Ziarului

and
dresa la 
»Timpul«.

527—8.

cualitatea cea mal bună num ai tufan şi fag 
tăiat şi adus la domiciliu cu 

7 6  F R .  S T E K T J E lS r X J L  
ia magasin de lemne a luILessel, lingă gara 
Târgovişte, vis-à-vis de fabrica tutunurilor.

Comănijile se priimesc şi la Typografia 
Tbiel & Weiss, palatul Dacia. 314-5-0.

Vinuri negre, roşii şi
,  1 _ vechi şi noul în but6e, de ven- 
cllUfcJ, 4are la sub-semnatul, Strada Coa­
ma, No. 5. — Se recomandă în special vi­
nul negrn vechin de cea mai bnnă qua- 
itate. 406,-3. A. Manolescu.

De închiriat, pe unul ori mai 
mulţi ani, Casele 

din Strada Scannilor No 38 avend peste 
tot şease încăperi nna bucătărie, două piv- 
niţî, osebit grajd, şopron.

Â se adresa la proprietarul lor D. Ştefan 
Stefanescu, care locueşte în aceaşi cnrte.

De închiriat, casele bisericel 
Creţulescu, în 

total 8aü în parte, mobilate safi nemobi­
late, conţinândfi 20 încăperi. — Odăi mo­
bilate à 11/a fr. pre 4>- Camere elegante: 
50 fr. pre lnnă. Salâne mari bogatü mobi­
late à 4fr. pe <}i- — Doritorii se vor adres­
sa la D-lfi Coriolano, ce locneşte chiar 
înrt’îneele. — (548—3)

Un câine prepelicar,
ce s’aii perdnt alaltăerî prin grădina Cis- 
megin, la păr negrn, cu botn, picerile, 
urechile galbene; respnnde la nnmele de 
Cezar, gâsindn-se îl va aduce D-lnî L Con- 
stantinescu, Strada Ia vor No. 38, Cnlorea 
Verde. Avend sgardă ordinară de cnrea.

O guvernantă,
francesă, englesă şi germană, doresce a 
intra într’o casă distinsă, de se pdte chiar 
de acnma. Ofertele bine-voitore să se a- 
dresede snb A, B, C către administraţia 
ac-etci 4’-ar.

DOCTORUL I. F E L IX
s’a mutat

IN STRADA CAL0NFIRESCU No. 3
la spatele Hotelului de Londra.

•  D E P O S I T  S T R A D A  E P I S C O P I E I  No. 4 5
9  LA .STRUGURILE NEGRU* ^

00A S I U N E  BABĂ

VINURI NATURALI!!
VECHI DE 4, 8 ŞI 11 ANI •

xisr F L -A .a 0 A .3 s rE  s i  c u  o c a u a
ca preţuri fórte ridase şi neaujite péne acum

i n d i g e n e  a l b e  ş i  n e g r e
De Cotnari | De Déla Mare 4 | Băşicaţi

Drăgăşani
Odobeştl

Mischet
Raţlechie

Negru Virios 
Timiiisi

V I N U R I  STREI NE 
en gros şi en detail

De Champagne III De Rhln [II Malaga III Cherry
» Bordeaux ||| » Ungaria ||| Madera ||| Muscat Lunel

Nn pdte concura nimeni cu mine nici in privinţa calită ţii vinurilor şi nici In ceea 
ce privesce preţul lor.

NB. Uqueururl, Diferite Cognacurl vieux şi fin Champagne. Ţuici veche naturali şi 
Unt-de-lemn de Toscana. *

MC- T H C E O D O B E S O U .

B U C U R E S C I si G A L A Ţ I
DEPOSIT d e  m a s in e  agricole

DIN FABRICA D-LOR

CLAYTOS & SHUTTLIWOBTfl
recomand pentru sesonul viitor LocomobiU perfecţionate cu apa­
rat de ars pae, cu expansion şi alte îmbunăţăţirl. LocomobiU  
fără aparat de ars pae, Batode de construcţie perfecţionată şi 
mult întărite. M o ri de m acinat, Batode de porum b transportabile, 
M orişte de v tn tu ra t, F erestrae circulare pentru tăeat lemn de foc. 

M aşiru de secerat şi de cosit, p lu g u r i şi altele.

Domnii agricultori sunt poftiţi a se adresa pentru catalige ilustrate, preţuri 
şi alte tnformaţiunl la D-lor

Waller & Hartmann în Bucuresci şi Galaţi.

NUMAI MARELE MAGASIN DE HAINE CONFECŢIONATE PENTRU CAVALERI
SERVICIO PROMPT.

în Palatul „Dacia* (colţul Mogoşidiel şi Lipscani) sub firma

w* ■« ,m. rŵ  ■ ■ «b €: ■■
ESTE IN TOT-D’A-UNA BINE ASSORTAT. FsiciDBi mmm.

DE ÎNCHIRIAT”*
cu preţuri moderate

Apartamente, Prăvălie şi Localnl
CE’LÜ  OCCUPA BANCA DE BUCURESCI

1 PALATULÜ „DACIA
In fo r  m oţiuni la. D irecţiunea Societăţii „ D A C IA '

eu 
.  o «o

K —1 ”

s  “ • é

2

gS ?  QP </i >
>-* —’ E>- i -  Ol _

ud PUTERE DE 8 Cil
este de vên4are cn

preţul fórte eftin prin Domnu
C .  S I E B E E O H T

Bncnresel.

PALATUL »DACIA.*

şi la tóte librăriile din ţâră
se află dé vânŞare :

REGULILE
CE T R E B Ï Ï E  P Â Ç I T E  "

pentru a

AJUNGE LA 0 BATRANETA ÎNAINTATA
PREŢUL 50 CBNTIM.


